
Verbale della riunione del 22 giugno 2017 
 
        Il giorno 22 giugno 2017 alle ore 21,00, nella sede del Quartiere Donatello in via Rostagni 27, si è 
riunita la Consulta dei Quartieri e delle Frazioni, per discutere il seguente o.d.g.:  
 

1. Riorganizzazione dei Comitati di Quartiere dopo le elezioni;  
2. Indicazioni per la prossima riunione con la nuova Giunta;  
3. Varie ed eventuali.  
 

        Sono presenti i Sigg.: Rossi Valter (Borgo Nuovo), Venturino Pietro (Cuneo Centro), Odello Andrea 
(Cuneo Nuova), Berardo Pierluigi (Gramsci), Migliore Marco (S. Rocco C.), Prandi Marco (Borgo S. 
Giuseppe), Cavallo Roberto (Spinetta), Fiocco Pietro (Bombonina), Isoardi Giovanni (Roata Canale), 
Tassone Giorgio (Cerialdo), Tardivo Elio (Roata Rossi), Eva Felice (San Benigno).  
        Sono altresì presenti, i Sigg.: Pastorelli Giuseppe (Cuneo Centro), Capo Antonio (S. Rocco C.), 
Parola Piero (Borgo S. Giuseppe), Costanza Antonio (Bombonina), Andreis Valter (Roata Canale),  
        Presiede, a norma di statuto, il Presidente Pierluigi Berardo, e funge da segretario Pier Renzo 
Venturino. 

  
1) Riorganizzazione dei Comitati di Quartiere dopo le elezioni 

Il Presidente fa presente che nessun componente dei Comitati di Quartiere che si era candidato 
alle elezioni Amministrative è risultato eletto. Pertanto le dimissioni, subordinate alla eventuale elezione 
a Consigliere Comunale, sono state ritirate per cui possono essere reintegrati nei loro ruoli. Unica 
eccezione è quella del Presidente del Comitato di Quartiere Donatello, Alberto Ubezio, dimissionario 
senza riserva. Nel ruolo di Presidente del Comitato subentra Graffino Valerio che resterà in carica sino 
alle prossime elezioni del Comitato, previste in autunno. 

 

2) Indicazioni per la prossima riunione con la nuova Giunta;  
In merito alla condotta che la Consulta dovrà adottare nei confronti della nuova Amministrazione 

Comunale, si concorda unanimemente che, quando la Giunta sarà completamente operativa, si 
richiederà un incontro nel quale si ribadirà quanto già prospettato con la lettera aperta rivolta a tutti i 
raggruppamenti politici e a tutti i candidati Sindaci, ed in particolare: 

 la nomina di un Assessore con il quale i Comitati di Quartiere possano relazionarsi; 

 modificare il regolamento delle Commissioni comunali per dare la possibilità ai rappresentanti dei 
Comitati di esprimersi quando gli argomenti riguardano interventi da compiersi nei rispettivi 
Quartieri/Frazioni;  

 dare applicazione alla normativa che prevede la consultazione dei Comitati, per quanto riguarda 
la programmazione e le iniziative che interessano i rispettivi Quartieri/Frazioni; 

 comunicare a ogni Comitato di Quartiere/Frazione gli importi incassati a titolo di “contributo 
straordinario” relativi a opere edilizie, al fine di concordare il loro utilizzo per lavori di pubblica 
utilità all’interno del proprio Quartiere/Frazione;   

 prevedere l’inserimento nel bilancio Comunale, di un budget di spesa vincolato alla 
manutenzione ordinaria di ogni Quartiere/Frazione.  
 

3) Varie ed eventuali. 
E’ stata evidenziata l’incongruenza di quanto disposto dall’art. 7, punto 7.3 del regolamento dei 

Comitati di Quartiere approvato dal Consiglio comunale il 22 novembre 2011, che recita testualmente:  “I 
Componenti del Consiglio di Quartiere che intendano candidarsi alle cariche di cui al comma precedente 
[7.2 La carica di componente del Consiglio di Quartiere è incompatibile con quelle di Sindaco, Consigliere o 
Assessore della Città di Cuneo, Presidente, consigliere o assessore della Provincia di Cuneo o della Regione 

Piemonte e di componente del Parlamento nazionale] .dovranno rassegnare le proprie dimissioni dal 
Consiglio almeno 40 giorni prima della data delle elezioni nelle cui liste saranno candidati. 

Si concorda unanimemente sulla necessità di richiedere la modifica di questo testo. Si dà 
mandato alla Segreteria di predisporre la bozza di una nuova formulazione e di sottoporla 
all’approvazione della Consulta prima dell’invio all’Amministrazione. 

 

Poiché nessuno chiede più la parola, alle ore 22,30 la riunione viene sciolta.  

                   
                  Il Segretario                                                          Il Presidente  

                         Pietro Venturino                                                     Pierluigi Berardo 


